



广东省AAAAA级旅行社

全省仅9家 江门首家



五邑地区诚邀开设加盟店

加盟热线 陈生: 139-0258-0966



春秋吉祥物 太阳



影视剧《棋士》曾在东湖公园取景。



长堤历史文化街区很有历史底蕴，成为不少剧组取景的地点。

跟着棋士游江门

开栏语:

棋局启幕，江门为盘！从台山海宴码头的涛声到开平三埠街道的烟火，从长堤历史文化街区的骑楼光影到东湖公园的静谧时光，《棋士》以江门为天然影棚，落子成画。镜头里，王宝强饰演的围棋老师崔业在江门街头巷陌间步步为营；镜头外，百年侨乡的历史建筑、市井烟火与文旅盛景交相辉映。江门这座“天然摄影棚”不仅承载着光影故事，更以碉楼群、骑楼街、侨圩墟为棋眼，以温泉、海岛、生态

为脉络，邀您共赏“棋”妙之旅。跟着《棋士》游江门，看棋局风云，品侨乡韵味，览文旅新篇！由江门市文化广电旅游体育局主办的“跟着《棋士》游江门”活动即将开启，诚邀广大游客共赴这场棋韵与侨都风情交织的文旅盛宴。即日起，本报推出“跟着《棋士》游江门”栏目，不仅展示活动亮点、成效，同时也带领读者领略江门“天然摄影棚”的独特魅力。

棋韵侨都，邀您共赴文旅盛宴

近日，由王宝强主演的电视剧《棋士》在央视八套黄金档热播，剧中精彩的棋类博弈情节与取景地江门的独特魅力相互交织。继《狂飙》之后，这部备受关注的荧屏之作，再次把广东江门推到聚光灯下。江门，这座中国著名的侨乡，凭借其深厚的历史文化底蕴、特色鲜明的建筑风格以及秀丽的自然景观，与《棋士》所展现的棋类文化相得益彰，成为观众心中向往的“诗与远方”。为进一步借助这一热度，推动江门文旅产业蓬勃发展，由江门市文化广电旅游体育局主办的“跟着《棋士》游江门”活动即将开启，诚邀广大游客共赴这场棋韵与侨都风情交织的文旅盛宴。

文/图 江门日报记者 李银换

棋韵江门 赛事引领文旅新风尚

“跟着《棋士》游江门”活动将于2025年4月至5月期间举办，以棋类文化为纽带，深度融合江门旅游资源，打造一系列丰富多彩的活动，让游客在感受棋类文化魅力的同时，领略江门这座城市的独特韵味。

活动最大的亮点便是2025年国际象棋棋士等级赛（江门站）。这场备受瞩目的赛事将于4月20日在中国侨都华侨华人博物馆二楼大堂上演。比赛采用中国象棋协会审定的竞赛规则，采用积分循环赛制，根据参赛人数确定比赛轮数，确保比赛的公平性与专业性。届时，来自省内各国际象棋俱乐部的200名选手将齐聚江门，展开一场智慧与策略的激烈较量。

除了精彩纷呈的等级赛外，活动还特别邀请了国际象棋大师叶江川进行车轮战比赛。4月19日下午4时、4月20日下午5时，叶江川老师将分别与100名、48名选手进行车轮战。这一独特的比赛形式，让现场观众有机会近距离观摩大师的风采，感受其高超的棋艺和卓越的智慧。

事实上，江门与棋类比赛渊源深厚。早在11年前，“映美杯”2014年中国象棋棋士等级赛就选址世界文化遗产开平碉楼景区自力村举办，众多棋坛名将与希望之星齐聚，为赛事增添光彩，也提升了江门在棋类赛事领域的影响力。

时光来到2025年，国际象棋棋士等级赛再度于江门举行。此次比赛吸引全省众多单位棋手参与。

江门能成为棋类赛事热门举办地，与其深厚的棋类文化底蕴紧密相连。江门棋类活动历史悠久，象棋、围棋、国际象棋等逐步兴起。如今，江门的棋类赛事依旧精彩不断，各类比赛为棋手们提供了交流切磋的平台，也进一步推动了棋类运动在江门的发展。

打卡取景地 探寻《棋士》背后的故事

为了让游客更好地体验江门与《棋士》的紧密联系，活动还精心组织了比赛选手打卡江门。4月19日、20日，选手们将结合《棋士》取景地，前往长堤历史文化街区、中国侨都华侨华人博物馆、丽宫酒店进行参观打卡。长堤历史文化街区，作为江门的文化遗产名片，保存着众多具有岭南特色的骑楼建筑。漫步其中，仿佛穿越时空，回到了那个繁华的旧时光。选手们可以在这里感受江门的独特魅力。

中国侨都华侨华人博物馆，则是一座展示江门华侨华人历史文化的殿堂。馆内丰富的展品和生动的展示方式，让选手们可以深入了解江门华侨华人的奋斗历程和卓越贡献。在这里，选手们可以感受到江门作为侨乡的深厚底蕴，以及华侨华人对家乡的眷恋与热爱。

丽宫酒店，作为江门的标志性建筑，是江门的“老酒店”，承载着江门的记忆。选手们可以在这里欣赏到精美的建筑风格，感受江门的现代化发展气息。

打卡地图 开启江门文旅新体验

为了让游客更好地规划行程，深入了解江门的取景地和推荐游玩点，活动精心设计了“跟着《棋士》游江门”打卡地图。这张地图将《棋士》在江门的取景地和推荐游玩点一一标注，并配以简洁明了的文字介绍和精美的插图，生动展示了每个打卡点的特色和剧情。

游客可以在国际象棋棋士等级赛现场、叶江川老师车轮战比赛现场、江门各大旅游景点游客服务中心、酒店、旅行社等地免费领取打卡地图，也可以在官方网站、社交媒体平台下载电子版，方便随时查看。有了这张打卡地图，游客们可以轻松规划自己的行程，按照地图上的指引，逐一探寻江门的美丽风景和独特文化，开启一场难忘的江门文旅新体验。

“跟着《棋士》游江门”活动，是一场棋类文化与江门旅游深度融合的盛宴，是一次感受侨乡魅力、领略棋类风采的绝佳机会。2025年4月至5月，让我们相约江门，在棋韵中感受侨都风情，在旅途中探寻《棋士》背后的故事，共同书写一段难忘的旅程记忆。

打卡影视同款，解锁侨乡新玩法

近日，江门文旅交通集团推出多条“跟着《棋士》游江门”旅游线路，解锁镜头背后的侨乡故事。

蓬江新会影视烟火·侨都时光穿梭一日游，价格为108元/人。这条线路将带你打卡《棋士》蓬江、新会核心取景地，包括东湖公园、五邑华侨广场、古榕路、旧花街、骑楼东、骑楼西街区等，让你沉浸式体验剧中经典场景，感受江门老城区的历史底蕴与市井烟火气。中午将在望庄食街就餐，品尝地道的江门美食。结合美食与文创，让你体验“影视+文旅”的融合魅力。

开平鹤山双城记·侨乡繁荣内外两日游，价格为438元/人。这条线路将带你探索《棋士》开平、鹤山取景地，体验侨乡多元文化，结合自然风光与历史建筑，让你感受江门“天然摄影棚”的魅力，融入非遗体验与乡村美食，打造深度文化之旅。游览地点包括开平碉楼、赤坎华侨古镇、江门古劳水乡旅游区、鹤山香草地景区，当晚入住开平市酒店。

除了跟团游外，江门文旅交通集团还推出《棋士》自由行套票。自由行一日游，价格为48元/人，推荐游览长堤历史文化街区、民国茶楼（含江门特色小吃下午茶套餐）、东湖公园，10人以上还将安排长堤历史文化街区专业讲解；自由行两日游，价格为198元/人。第一天推荐游览长堤历史文化街区、民国茶楼（含江门特色小吃下午茶套餐）、东湖公园，入住《棋士》同款酒店——丽宫酒店双人房（含早餐）。第二天，可以到中国侨都华侨华人博物馆、陈白沙祠、良溪古村落游览。

江门，一座用影视语言书写侨乡史诗的城市，“跟着《棋士》游江门”旅游线路，将带你穿越百年侨乡，沉浸式感受文化肌理。

(文/图 李银换)



在江门古劳水乡旅游区感受岭南水乡的魅力。

江门三点三精彩之旅

春和景明游江门 两天一夜不虚行



游客可以在中国侨都华侨华人博物馆感受江门籍华侨华人的奋斗历程。

春日融融，和风拂面，正是出游好时节。江门，这座充满侨乡风情的城市，以其深厚的文化底蕴、独特的自然风光和丰富的美食文化，成为春日里不可错过的旅游目的地。近日，江门市文化广电旅游体育局在“江门文旅”微信公众号推出了两天一夜旅游线路，带你领略江门的独特魅力。

第一天上午，从长堤历史文化街区开始你的旅程。这里是《狂飙》等影视作品的取景地，每一处都散发着复古的韵味。骑楼、古屋、老店，每一处都值得你驻足细品。别忘了品尝河粉肠粉与郑师傅绿豆饼，让味蕾也沉浸在江门的老城味道中。随后，漫步至中国侨都华侨华人博物馆。馆内数万件实物与史料，通过“根在侨乡”江门华侨华人历史展，带你穿越时空，感受江门籍华侨华人的奋斗历程。展览的科技感与现代感，让你仿佛置身于一部生动的历史长卷之中。

下午，前往梁启超故居纪念馆，了解这位伟大思想家的生平故事，感受《少年中国说》的激昂与振奋。接着，前往新会小鸟天堂国家湿地公园，这里是鸟类的天堂，也是巴金先生笔下“鸟的天堂”的真实写照。乘船穿梭于榕岛水道，看百鸟归巢，体验一场与自然的亲密接触。

新会陈皮村也不容错过，这里是陈皮爱好者的天堂。陈皮文化体验馆内，珍贵的陈皮藏品与精致的相灯，让你大开眼界。你还可以品尝地道的陈皮宴，让陈皮的美味在你的舌尖上绽放。游览过后，你可以入住新会希尔顿花园酒店、山水富丽华酒店、玉湖御景酒店等，或者入住富有特色的民宿。

第二天早上，前往开平自力村，感受碉楼与古村的和谐共生。村内错落有致的碉楼与民居，以及点缀其间的荷塘，构成了一幅独特的乡村画卷。漫步其中，仿佛穿越到那个时代。接着，到塘口旧墟走走，逛旧粮仓改造的“先锋书店”，在这里翻一本自己喜欢的书，品一杯侨都咖啡，沉浸在浓郁的人文气息中。

最后一站来到赤坎华侨古镇，赏景、看剧，感受地道的五邑侨乡文化。600多座骑楼组成的建筑群，让你仿佛置身于一个骑楼的世界。夜幕降临，不妨观看一场常规剧目，让心灵在艺术的海洋中遨游。

江门，这座充满魅力的城市，等你来发现更多未知的美好。(文/图 江门日报记者 李银换)

广西8家景区对江门户籍居民免门票

江门日报讯（记者/李银换）广西壮族自治区文化和旅游厅近日发布消息称，广西58家景区面向结对帮扶的广东省深圳、江门、湛江、茂名、肇庆5市户籍居民推出门票优惠政策。上述5市户籍居民持真实有效身份证明（身份证、户口本等）到广西58家景区游玩可享受优惠。此活动与“一票3日使用制”等景区门票优惠政策不叠加。其中，有8家景区面向江门户籍居民推出首道门票免费优惠。

具体来看，4月7日至12月31日，崇左市大新德天跨国瀑布景区、崇左市小连城景区、崇左市胡志明纪念馆、崇左市秀园景区、崇左市发现弄岗景区面向江门户籍居民推出首道门票免费优惠（不含观光车）。崇左市花山岩画景区则面向结对帮扶的江门户籍居民推出游船票8折、陆路票免费优惠。4月3日—12月31日（法定节假日除外），南宁市隆安县龙虎山旅游景区面向深圳、江门、湛江、茂名、肇庆5市户籍居民推出首道门票免费1次优惠。4月3日—12月31日（法定节假日除外），河池市环江木论喀斯特生态旅游景区面向广东省户籍居民推出首道门票免费优惠。

近年来，广东帮助广西33个贫困县全部实现脱贫摘帽，谱写了小康梦想的精彩篇章。无论是珠江三角洲的旖旎风光，还是八桂大地的秀美山水，都见证了两地人民深厚友谊和共同发展的历程。其中，江门帮扶广西崇左市大新县、宁明县、龙州县、天等县，助力景区升级，引入先进管理与项目资金，助力乡村振兴，协同共辟精品旅游线路，两地全面合作发展新篇章。

